Harju 2015

MONIKULMIOIDEN ALOISTA

Kun A = AABC, merkitdan C
ha :AHA
hC — CHC hC
A C B

. Alat ovat yleisesti vaikeita: mitallisuus.

- Monikulmioiden ala palautuu kolmioiden aloihin:

[ ala(A) = %aha ]

Tama on riippumatonta karkikulman valinnasta.




TODISTUS: Lause 3.8
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ESIMERKKI 3.5

Jos A ~ A’ ja
AB

~ AB
niin [ala(A) = A%ala(A) )
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ESIMERKKI 3.6

[ Olkoon P kolmion A = AABC sisapiste,
ja X,Y, Z sivuilla kuten kuvassa. Talloin
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L AX "BY 'Cz
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TODISTUS

ala(A) = ala(AABP)
+ ala(AACP)

+ ala(ABCP)
missa

ala(AABP) PH, PZ

ala(A)  CH, CZ

ja samoin muut.
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UUSI ESIMERKKI (1)

[ Olkoon r kolmion A sisdin piirretyn\
ympyran sade, ja a, b, ¢ sen sivujen pi-
tuudet. Talloin

r(a+b+c) .

ala(A) =
\_ 2 J

g
P
sill

ala(A) = ala(AAIC) + ala(ABIC) + ala(AAIB)

1 1 1
=—-AC-r+=-BC-r+=-AB-r=rp
2 2 2

missd p = (a + b + ¢)/2 on puolet piirin pituudesta.



UUSI ESIMERKKI (2)

[ Olkoon R kolmion A ympari piirretyn\
ympyran sade, ja a, b, ¢ sen sivujen pi-
tuudet. Silloin

la(A) abc
ala = —
9 4R

Olkoon AD kolmion A = AABC ympari piirretyn ympyran
halkaisija. Tassa AAH,C ~ AABD (KK) ja siten

AH, AB . bc
= ei h=—
AC AD 2R
Siis
abc
ala(A) = —ah = —



SEURAUS

Kun edelliset tulokset yhdistetdan
abc r(a+b+c)

4R 2
yhdistetdan, saadaan vaikuttava tulos

[ abc }
— =2rR
a+b+c

C

ala(A) =




LAUSE 3.9: Heronin kaava

" Olkoon p = (a+ b+ c)/2 puolet piirin h

pituudesta. Talloin

ala(A) = 1/p(p —a)(p — b)(p —¢)

Todistus jaa harjoitukseksi.



